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Arnika v Moldavsku působí od roku 2020. Spolu s nevládní organizací Biotica pomáháme
občanské společnosti v ochraně přírody. Působíme ve vybraných chráněných územích – jako
je nově založený národní park Dolní Dněstr, rezervace Ţipova či Iagorlik – pyšnících se
významným přírodním bohatstvím, ale často také ohrožených celou řadou faktorů v čele s
lidskou činností.

„Mezi hlavní problémy patří pytláctví a nelegální těžba. V posledních dvou letech se tak zaměřujeme
na podporu dobrovolných strážců přírody. Pořádáme pro ně semináře, snažíme se i působit na úřady,
aby vytvářely podmínky a hlavně legislativu. Strážci potřebují být právně chráněni a mít dostatečnou
výbavu i respekt ze strany společnosti. To se nyní ne vždy děje, takže bývají ohroženi, a to i na
životech,“ vysvětluje divákům koordinátor moldavského projektu Arniky, Pavel Pinkava.

Společně s moldavskými partnery také zvelebujeme místní vodní zdroje, podílíme se na výsadbě
stromů, omezení divokých skládek a navrhujeme systematická řešení k posílení biodiverzity i
schopnosti krajiny zadržovat vodu. Naléhavost naší práci dodává jak ohrožení Moldavska následky
klimatických změn v čele se suchem, tak tíživá míra odlesnění.

„Zajistili jsme pitnou vodu tisícům lidí a vysadili více než 700 hektarů lesů na pravém i levém břehu
Dněstru. Nikdo takovou práci v naší zemi nedělal třicet let. Je toho tedy zapotřebí udělat mnoho. K
tomu nám pomáhají i společné projekty s Arnikou. Dokazujeme, že je možné věci kolem nás měnit, že
jde udělat konkrétní prospěšné věci pro přírodu i celou komunitu. Konkrétní projekty jsou také
nejlepším příklady pro naše spoluobčany, kteří si myslí, že u nás nic měnit nejde. Najednou vidí, že
to jde,“ uzavírá ředitel partnerské organizace Biotica Gabriel Margineanu.

Práci Arniky v Moldavsku podporuje Ministerstvo zahraničních věcí ČR v rámci programu
Transformační spolupráce.

https://arnika.org/novinky/nova-reportaz-ct-ukazuje-pestre-tvare-ochrany-prirody-v-moldavsku

https://arnika.org/novinky/nova-reportaz-ct-ukazuje-pestre-tvare-ochrany-prirody-v-moldavsku

